



徐州经开区项目加速跑，招商“拉满弓”

构建“2+3”现代化产业体系，组合拳护航民企高质量发展

以春为序，实干开局。作为徐州经济发展的主阵地主力军，徐州经济技术开发区正积极构建“2+3”现代化产业体系，项目加速跑，产业发展提速，营商环境再升级，展现出高质量发展的澎湃动能。

千字当头狠抓落实，努力实现一季度开门红

近日，在徐州迁移科技有限公司项目建设现场，内部装修及生产设备安装已完成，现场正在进行设备调试及功能测试。

徐州迁移科技有限公司项目坐落在经开区金龙湖街道淮海数字经济产业园，为行业内3D工业相机和3D视觉机械臂引导系统供应商，也是中国3D视觉引导这一细分市场落地场景最多的企业之一。

“我们这个项目从落地到建设，辖区街道非常重视，招投办工作人员为我们提供了全程跟踪服务，比如企业注册、金融融资、项目落地、地址搬迁等事宜，用心帮我们解决了非常多的困难。”项目负责人田璇介绍，从装修到设备软件调试阶段只用了2个月时间，十分迅速。公司计划再投入一条生产线，预计年产能超万台3D工业相机。



经开区美景

在位于东环街道的新微半导体加速器5号厂房内，工人们正加紧搭建办公室钢结构夹层，施工现场繁忙有序。

“本周安装升降机设备，预计3月上旬进行辊压设备安装调试，4月初举行投产仪式。”悠跑科技现场负责人洪经理介绍。

据了解，悠跑科技(徐州)有限公司主要生产新能源车高度集成滑板底盘及预控系统，也是中国首个可量产全控滑板底盘的企业，悠

跑科技滑板底盘及域控系统研发制造项目是东环街道2025年省级重大项目之一，总投资15亿元。年组装新能源车高度集成滑板底盘1万台(套)、域控系统2.5万台(套)。达产后，企业可实现年销售收入15亿元。

“东环街道今年共有7个重大产业项目，总投资47.5亿元。”东环街道招商投资服务办公室负责人介绍，悠跑科技滑板底盘及域控系统研发制造、徐工超大吨位装载机

和新能源装载机升级扩建等一批优质项目顺利开工，以一季度项目建设“开门红”推动今年发展强劲开局。

招商引资是经济发展的源头活水。今年以来，经开区以“千字当头、狠抓落实”的作风状态，各镇(街)进企业、看项目、忙洽谈、拓商机，发展壮大新质生产力，建设更具竞争力的产业生态圈，为高质量发展提供坚实的产业和项目支撑。

营商环境再升级，多措并举为民企纾困解难

为推动营商环境再升级，徐州经开区多措并举，精准施策，打出一套高效组合拳，为民营企业纾困解难，助力民营经济高质量发展。

近日，徐州市日新医疗科技有限公司的工作人员郑珍来到徐州经开区政务服务中心，为公司领取医疗器械企业相关二类备案和三类许可的经营变更。她表示，这是公司能否参与即将进行的项目招投标的关键一步。“从提交申请到拿到证件，只用了两天时间，整个流程不到20分钟，这对我们企业来说是巨大的帮助。”郑珍说。

急企业所急，想企业所想。自2024年6月起，徐州经开区推出政务服务计时受理，将办结时间缩短至“分钟”级，极大提升了企业办事便利度。江苏中能硅业科技发展有限公司

工程师刘通表示：“我们公司每月都要来办理业务，经开区的办事效率非常高，一周内就能完成审批。即便提交大量设备信息，工作人员也能按时完成，让我们心里很踏实。”

除了提升办事效率，徐州经开区还上线了“e窗行”平台。该平台整合了公司备案、变更、迁入等热门事项，企业只需轻轻一点，就能清晰地了解所需材料和注意事项，按图索骥，避免了因企业材料不全而“跑多趟”的问题。

徐州经开区行政审批局受理发证科相关负责人介绍，经开区现有企业两万余家，其中民营企业占比很高，其发展对全区经济至关重要。通过“e窗行”平台，经开区不断为企业办事减材料减时限、推行业务计时受理，精确办结时间到“分钟”，大力推行“高效办成一件事”，精准服务企业，得到了不少民营企业的认可。徐州日新医疗科技有限公司总经理王献忠说：“徐州经开区的办事效率比一些大城市还要快，让我印象深刻。‘有事抓紧办，没事不扰民’，这句话给民营企业吃了一颗‘定心丸’。”

徐州经开区通过一系列创新举措，不仅提升了政务服务效率，还为企业创造了更加优质的营商环境，为民营经济高质量发展保驾护航。

张晓培 丁以淞 经开区

精管善治，邳州扮靓城市“容颜”

一个城市的管理水平，关乎城市整体形象，更关乎广大市民的获得感和幸福感。徐州邳州从群众看得见、摸得着的“小事”入手，找准“问题眼”，用活“穿针法”，下足“绣花功”，不断提升城市精细化管理水平，扮靓城市“容颜”。

“一网统管”，构建城市运行新体系。邳州以“智”推动治理进程，改造升级运营指挥平台，建成业务指导、指挥协调、公共服务等十大功能模块。采取AI视频监控、无人机、视频喊话的智能模式，做到及时发现及时处置；对渣土车辆加装GPS和电子围栏，及时预警问题隐患；对垃圾运输进场量系统实时监控，城区公厕环卫保洁实行网上监管；在苏北地区率先推出智慧停车“先离后付”功能，这一创新便捷举措受到市民点赞；同时，开通“城管e通—为城市人办城事”系统，设

置市民有奖举报、智慧停车、公厕查询等功能，充分发挥市民“啄木鸟”功能，真正做到“人民城市人民管”。

完善环卫基础设施，夯实城市整治根基。今年，邳州以省级分类达标小区建设为契机，大力实施“并桶建房”工程。目前，该工程已覆盖全市129个小区的258个收集点位，累计升级建成186座垃圾收集房，打通垃圾分类收集“最后一公里”；出台《邳州市建筑垃圾全过程管理工作意见》，建设装修垃圾筛选分拣中心、建筑垃圾转运调配场各1座；督导落实《建筑垃圾处置方案》备案工作，同时督导镇(街道)非法倾倒建筑垃圾排查整治工作，排查整改违规倾倒点位60余个。

“点亮”城市烟火，开启城市新温度。邳州在城区设置早市、夜

市、潮汐、全天候、维修等五大类64处便民点，为流动摊点画出经营位置，规范其经营行为，推动城市管理难点变亮点，实现城市管理与烟火气的“双向奔赴”。划定三汊河路周边便民疏导点，指导流动摊户规范经营；在辽河东路附近设置“潮汐便民疏导点”，划定经营时间段，消除安全隐患；在老城区的大榆树街、万兴路、丰华街，施画5000余米的店外经营“文明一米线”，推进文明经营。科学规划以及精细化的管理，既保障了道路安全畅通，改善了市容市貌，又显著提升了市民的幸福指数。

2025年，邳州将持续聚焦群众需求，提升服务质效，将群众需求清单变成幸福清单；将不断下足绣花功夫，凝心聚力绘就“精管善治”新画卷，充分展现“城管蓝”的崭新作为。

张晓培 李川

图书馆迎来一批少先队员志愿者

近日，在徐州市泉山区文化馆与图书馆，一场“志愿新力量，书海小领航”主题实践活动顺利开展，参与活动的少先队员们用实际行动传承雷锋精神，弘扬文明新风。

活动开始，徐州市求是小学少先队员代表在讲解员的悉心引领下，踏上了一段文化与科技交织的探索征程。非遗馆内，剪纸的精巧、香包的香味让队员们深切感受到了非物质文化遗产的深厚底蕴与独特魅力。在综合借阅区，队员们不仅学到了图书分类的奥秘，还领略了数字化管理系统的先进与高效。自助借还区，

他们体验了“刷卡即借，一键速还”的便利。

参观之余，泉山区图书馆为队员们精心准备了一场“岗前培训”。工作人员耐心传授图书整理、读者引导等实用技能，让队员们迅速融入角色。随后，“小小管理员”们分组上岗，各司其职。他们穿梭于书架间，细心整理每一本书籍，耐心指导读者使用自助设备。

本次活动以“实践育人”为核心理念，通过“参观+体验+创作”的多元化模式，不仅让同学们在实践中体验了雷锋精神的内涵，也增强了他们的社会责任感和服务意识。

张晓培 丁以淞

干休所开展学雷锋主题党日活动

近日，江苏省军区徐州第四离职干部休养所组织开展“传承雷锋精神，践行初心使命”学雷锋主题党日活动。

活动当天，干休所相关领导围绕“握紧传接力棒，接续弘扬雷锋精神”开展专题授课，以什么是雷锋精神为切入点，学习雷锋事迹、讲述雷锋故事、感悟雷锋精神、争做雷锋传人，并紧贴军人当前实际，结合自身学雷锋事迹以及自身经历，用最质朴的话语阐述雷锋精神。引导工作人员从每一天工作、每一件事上做起，立足

本职岗位践行雷锋精神。与会人员纷纷表示要时刻把听党话、跟党走刻在心中，要锻造遇挫不馁、百折不挠的意志品质，要做一颗永不生锈的螺丝钉。

随后，全体人员围绕“什么是雷锋精神、怎样当好传人”及自身服务保障工作进行讨论发言。文职人员丁子玉谈道：“雷锋不仅仅是一个名字，更是一种时代精神。我们要主动做雷锋精神的践行者，努力把雷锋精神融入日常生活和服务保障工作中去。”

张晓培 王磊 刘涛

睢宁高作镇农家书屋“红色课堂”开讲

“没想到高作镇有那么多红色革命故事，听了很有感触。”近日，睢宁县高作镇高作社区农家书屋内不时传来阵阵掌声，以传承红色基因为主题的“红色课堂”正在举行。

为弘扬爱国主义精神，传承红色基因，高作社区邀请优秀党员、退伍转业军人陈运动、转业军人宋全国开展“红色课堂”授课活动。活动中，他们结合高作镇红色资源

和各自经历，给党员群众讲解了身边的革命故事，激发大家的爱国情怀。

“今年，我们农家书屋将邀请更多的退伍转业军人加入到‘红色课堂’中来，邀请老党员、社团文艺骨干、退休教师等参与，每星期为群众提供一期别样的阅读活动。”高作社区党总支书记孙侠介绍。

“下一步，我们将充分发挥农家书屋村级文化建设阵地作用，积极

拓展新的服务功能，挖掘年轻文化力量，培养新型文化群众，推进全民阅读。”高作镇党委委员、宣传统战委员寇刚介绍说。

通过红色故事分享、小型阅读朗诵会、兴趣培训、心理咨询小课堂等活动，吸引更多群众在劳作之余亲近书桌，汲取更多的精神文化食粮，让农家书屋逐渐成为群众接受教育的“大课堂”。

张晓培 寇刚 全艳艳